

ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ З ОРГАНІЗАЦІЇ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ В МІСЦЕВИХ ГРОМАДАХ

Олександр Волошин,
кандидат педагогічних наук, старший викладач,
Національний університет біоресурсів і
Природокористування України, Київ, Україна
<https://orcid.org/0009-0004-3159-7046>

Максим Дем'янюк,
здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти,
спеціальність Фізична культура і спорт,
Національний університет біоресурсів
і природокористування України, Київ, Україна

***Анотація.** Представлено матеріали про необхідність збереження високого рівня підготовки студентів в системі вищої освіти в сучасних кризових умовах. Закладам вищої освіти необхідно повністю перебудувати систему освітнього процесу. В кризових умовах, освітній процес необхідно переводити на дистанційний, а потім на змішаний метод навчання. Важливе значення для підготовки студентів відводиться у залученні до нових інформаційно-цифрових технологій, самопідготовці, розробці відповідних навчально-методичних програм. У зв'язку із організацією в Україні (ОТГ), настала необхідність у підготовці в системі вищої освіти відповідних спеціалістів для роботи у сфері фізичної культури та спорту.*

***Ключові слова:** студенти, вища освіта, фізична культура і спорт, місцева громада, кризові умови*

Abstracts. *The article presents materials on the need to maintain a high level of student training in the higher education system in the current crisis conditions. Higher education institutions need to completely restructure the educational process. In crisis conditions, the educational process should be transferred to distance and then to a blended learning method. The introduction of new information and digital technologies, self-training, and the development of appropriate curricula are of great importance for the training of students. In connection with the organization of amalgamated territorial communities (ATCs) in Ukraine, there is a need to train relevant specialists in the higher education system to work in the field of physical culture and sports.*

Keywords: *students, higher education, physical culture and sports, local community, crisis conditions*

Актуальність даного дослідження полягає в тому, що підготовка студентської молоді в системі вищої освіти повинна базуватись на нових методах формування до майбутньої професійної діяльності. Необхідно зберегти, в сучасних умовах невизначеності, високий рівень підготовки студентів для виконання обов'язків в майбутній професійній діяльності. Починаючи з 2022 року, із введенням воєнного стану в Україні, перед студентами та викладачами закладів вищої освіти виникла необхідність повністю перебудувати систему освітнього процесу. В кризових умовах, освітній процес необхідно було переводити на дистанційний, а потім на змішаний метод навчання. Важливе значення для підготовки студентів відводилось у залученні до нових інформаційно-цифрових технологій, самопідготовці, розробці відповідних навчально-методичних програм. У зв'язку із організацією в Україні об'єднаних територіальних громад (ОТГ), настала необхідність у підготовці в системі вищої освіти відповідних спеціалістів для роботи у сфері фізичної культури та спорту.

Незважаючи на складні кризові умови в країні, необхідність у підготовці відповідних фахівців, які можуть ефективно організовувати та сприяти розвитку фізичної культури і спорту в сільських територіальних громадах, значно зростає. В даних умовах, найбільш актуальними стають питання патріотичного

виховання молоді, зміцнення фізичного стану та здоров'я місцевого населення.

Метою дослідження є визначення нових методів підготовки студентів в системі вищої освіти до майбутньої професійної діяльності в місцевих громадах з організації фізичної культури і спорту в кризових умовах.

Основні результати. Для забезпечення підготовки фахівців з фізичної культури і спорту, в умовах невизначеності, в Національному університеті біоресурсів і природокористування України (НУБІП) була застосована робоча програма навчальної дисципліни «Організація фізичної культури і спорту в територіальних громадах та підприємствах агропромислового комплексу (АПК)» [1].

Згідно з робочою програмою навчальної дисципліни «Організація фізичної культури і спорту в територіальних громадах та підприємствах АПК» студенти НУБІП на лекціях та практичних заняттях мали можливість отримати всі необхідні знання для розв'язання практичних проблеми у сфері фізичної культури і спорту, що передбачає застосування теорій та методів у майбутній професійній діяльності, особливо тих спеціалістів, що планують працювати в сільській місцевості. Студенти мали можливість оволодіти законодавчою базою, що стосується розвитку фізичної культури і спорту, в першу чергу, Закону України «Про фізичну культуру і спорт», який визначає правові, соціальні, економічні та організаційні основи фізичної культури і спорту в Україні.

Для подолання негативних явищ викликаних складними кризовими умовами, в організації підготовки студентів було впроваджено в освітній процес новітні інформаційно-цифрові технології. Постійно вдосконалювались, студентами та викладачами, знання та навички в сучасних технологіях. В процесі освітньої підготовки, навчались умінню ефективно комунікувати під час онлайн занять. Для функціонування та розвитку спорту в місцевих громадах студенти розробляли та підготували Програми розвитку фізичної культури і спорту в ОТГ. Найбільш дієвими та ефективними пунктами Програми є:

- сформульована, поширена і прийнята громадою потреба розвитку спорту серед жителів сільської місцевості;

- наявність громадського активу, який проявляє активну зацікавленість у розвитку спорту;
- направлення на навчання у спеціалізовані заклади освіти бажаючих стати фахівцями фізичної культури і спорту;
- участь спортивних активістів та фахівців фізичної культури і спорту в різних формах підвищення кваліфікації;
- наявність сучасної бази для занять фізичною культурою і спортом (спортивні площадки, тренажери, інвентар, тощо);
- наявність спортивного клубу для занять обдарованих дітей і молоді;
- система занять фізичною культурою і спортом в дитячих садках, школах, ліцеях, інших навчальних закладах, а також спорту для всіх осіб середнього і старшого віку;
- підготовка спортивного резерву із обдарованих спортсменів;
- налагоджена система медичного контролю та надання при потребі медичної допомоги;
- проведення на спортивній базі ОТГ місцевих, районних, обласних і навіть республіканських змагань;
- участь підготовлених представників місцевих громад в обласних, всеукраїнських і міжнародних змаганнях [2].

Побудова в Україні незалежної, демократичної і правової держави передбачає перехід до нових принципів функціонування системи публічного адміністрування, у тому числі в такій важливій сфері як фізична культура і спорт. В умовах прагнення України до Євроінтеграції розвиток фізкультурно-спортивного руху набуває все більшої актуальності, він стає надзвичайно важливим напрямком соціальної та гуманітарної політики держави, а це неможливо забезпечити без підйому спорту на рівні місцевої влади [3].

Узагальнимо: у підготовці майбутніх фахівців для роботи у сфері фізичної культури та спорту, зокрема в сільській місцевості, необхідно застосовувати новітні методи навчання, особливо в сучасних кризових умовах. Із введенням воєнного стану в Україні, важливе значення для підготовки студентів відводиться у залученні до нових інформаційно-цифрових технологій, самопідготовці, розробці відповідних навчально-методичних програм. У НУБІП була застосована робоча

програма навчальної дисципліни «Організація фізичної культури і спорту в територіальних громадах та підприємствах АПК», яку розробили викладачі кафедри фізичного виховання і спорту. Для правильного функціонування та розвитку спорту в місцевих громадах студенти розробляли Програму розвитку фізичної культури і спорту в ОТГ.

Джерела:

1. Костенко М.П., Бринзак СС. Робоча програма навчальної дисципліни «Організація фізичної культури і спорту в територіальних громадах та підприємствах АПК». Національний університет біоресурсів і природокористування України. Київ, 2023. 26 с.
 2. Приходько В.В., Дорофєєва Т.І. Обґрунтування наукової розробки теми розвитку спорту в умовах об'єднаних територіальних громад. *Фізична культура, спорт та здоров'я нації*. 2020. № 10. С. 197-203.
 3. Приходько В.В. Розвиток спорту в умовах об'єднаних територіальних громад : монографія. Дніпро: Інновація, 2020. 348 с.
-

Здоров'я та освіта XXI століття / Health and Education XXI

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНА НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНА БІБЛІОТЕКА
ІМЕНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЗАПОРІЗЬКА
ПОЛІТЕХНІКА»
СУМСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ А.С. МАКАРЕНКА
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЧЕРНІГІВСЬКИЙ
КОЛЕГІУМ» ІМЕНІ Т.Г. ШЕВЧЕНКА
ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ
МІЖНАРОДНА АКАДЕМІЯ КУЛЬТУРИ БЕЗПЕКИ, ЕКОЛОГІЇ
ТА ЗДОРОВ'Я



**НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНИЙ СУПРОВІД
ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ
В КРИЗОВИХ УМОВАХ /
SCIENTIFIC AND INFORMATIONAL SUPPORT
OF PROFESSIONAL TRAINING OF SPECIALISTS
IN CRISIS CONDITIONS**

*Матеріали
II науково-практичного семінару*

*20 березня 2025 року
м. Київ*

УДК 378:37.091.12

*Рекомендовано до друку Вченою радою
гуманітарно-педагогічного факультету
Національного університету біоресурсів і природокористування України
(протокол № 9 від 17 травня 2025 року)*

Науково-інформаційний супровід професійної підготовки фахівців в кризових умовах: матеріали II науково-практичного семінару (20 березня 2025 року, м. Київ); відп. ред. і укл. Н. О. Терентьєва. Київ: Редакційно-видавничий відділ НУБіП України, 2025. 252 с.

Відповідальний редактор і укладач:

Терентьєва Н. О., доктор педагогічних наук, професор [Національний університет біоресурсів і природокористування України]

Рецензенти:

Бахмат Н. В., доктор педагогічних наук, професор [Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка]

Білик В. Г., доктор педагогічних наук, професор [Український державний університет імені Михайла Драгоманова]

ISBN 978-617-8598-13-6

Збірник репрезентує авторські матеріали, представлені в рамках проведення II науково-практичного семінару з міжнародною участю «Науково-інформаційний супровід професійної підготовки фахівців в кризових умовах», які органічно розкривають різні аспекти окресленої проблематики.

Матеріали стануть у нагоді науковим, науково-педагогічним, педагогічним, медичним працівникам, фахівцям в галузі фізичної культури і спорту, здобувачам усіх рівнів вищої освіти, учителям-практикам і керівникам закладів освіти.

© Автори публікацій, 2025

© НУБіП України, 2025